Практическая работа №1
Тема: Определение состояния охраны труда. 
Цель работы: Отработать навык по определению состояния охраны труда на предприятии 
 
	Формируемые компетенции
	ПК 4.2 
Планировать выполнение работ и оказание услуг исполнителями.

	
	ОК.1
Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

	
	ОК 3 Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность

	
	ОК 4 Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития

	
	ОК.6
Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

	Показатели оценки результата
	-ведет документацию установленного образца  по охране труда, соблюдать сроки ее заполнения и условия хранения; 


	
	- демонстрировать интерес 
к будущей профессии.

	
	- организовывать работу группы; активно отстаивает свою точку зрения; умеет задавать вопросы; самостоятельно делает выводы . соотносит свои выводы с выполненным заданием с выводами и заданием других ; оценивают свою работу. Работу других обучающихся и вклад каждого в совместную деятельность

	Межпредметные связи
Обеспечивающие дисциплины
	Электробезопасность 

	
	Безопасность жизнедеятельности

	
	Правовое обеспечение профессиональной деятельности

	Средства обучения
	Мультимедийная аппаратура, ноутбук , бланк отчета по лабораторной работе; документальное обеспечение (инструкция по охране труда; инструкция по технике безопасности). раздаточные материалы - инструкционные карты


	Основная литература
	1. Тургиев А.К., Луковников А.В. Охрана труда в сельском хозяйстве: Учебник  для студентов среднего профессионального образования, издательство Академия. 2016
2. Белов С.В., Девисилов В.А.. Охрана труда.  Учебник для студентов  средних профессиональных заведений.  М.: Форум – Инфра, 2014 


	Интернет источники
	http://ohranatruda.ru/
http://www.tehbez.ru/
http://git03.rostrud.ru/
http://s.compcentr.ru/index.html

	Дополнительная литература
	Справочник руководителя по охране труда 



Теоретическое обоснование

ПОКАЗАТЕЛИ УЧЕТА И АНАЛИЗА СОСТОЯНИЯ ОХРАНЫ ТРУДА

        Необходимо также применять следующие статистические показатели: коэффициент частоты (Кч) травматизма, коэффициент тяжести (Кт) травматизма, коэффициент потерь рабочего времени (Кп), коэффициент несчастных случаев со смертельным исходом (Ксм), обобщенный показатель профилактической работы — коэффициент уровня охраны труда (Кот).
        Среднесписочное число работающих и число дней, потерянных из-за несчастных случаев за месяц или квартал, определяют по данным отдела кадров и бухгалтерии. Сведения о среднесписочной численности работающих за месяц, квартал, год отражаются в годовом отчете за соответствующий период и в отчете формы 15-Т. Сведения за год определяют по данным статистического отчета формы 7-ТВН.
     Для изучения причин травматизма в целях выработки эффективных мер по его снижению существует несколько методов. Непосредственно в колхозах и совхозах чаще всего используют монографический метод, основанный на тщательном анализе каждого несчастного случая.
      Статистический метод, основанный на обработке отчетной покументации, используется для изучения причин травматизма в более крупных масштабах. Иногда применяют топографический и экономический методы. Первый основан на анализе мест, где происходят несчастные случаи, путем нанесения их на план производства или топографическую карту, второй — для выяснения влияния на травматизм выделяемых на охрану труда денежных средств и материальных ресурсов.



[bookmark: _GoBack]
Порядок выполнения работы

1. Повторить теоретические основы защиты от опасного и вредного производственного предприятия.
2. Определить обобщенный коэффициент уровня охраны труда
Для оценки состояния охраны труда на производственных участках и в цехах рекомендуется использовать обобщенный коэффициент уровня охраны труда Кот, который определяется по формуле:
Кот = (Ктб + Кб + Квпр + Кпт) / 4
где Ктб — коэффициент уровня соблюдения правил охраны труда и техники безопасности работающими; Кб — коэффициент технической безопасности; Квпр — коэффициент выполнения плановых работ по охране труда; Кпт — коэффициент потерь от производственного травматизма; при увеличении потерь труда, т.е. при Кпт больше 1, по отношению к уровню предшествующего периода Кпт — со знаком -, при уменьшении, т.е. при Кпт меньше 1 — со знаком +.
        Коэффициент уровня соблюдения правил охраны труда и техники безопасности работающими Ктб находят по формуле:
Ктб = Рн / Р
где Рн — число работающих с соблюдением правил по охране труда; Р — общее число работающих.
        Для определения Ктб вводится карта уровня соблюдения правил охраны труда на предприятии, в отрасли, на участке.
        При определении числа рабочих, инженеров, техников и других специалистов, работающих с соблюдением правил, не учитываются те работники, которые не прошли инструктаж по технике безопасности, специального обучения или аттестации (по профессиям, для которых они обязательны), допускавшие нарушения правил и инструкций по технике безопасности (по данным журналов учета состояния охраны труда).
        Коэффициент безопасности Кб единицы оборудования находит по формуле:
Кб = То / Тб
где То - число рабочих мест и оборудования; Тб — число рабочих мест и оборудования, отвечающих требованиям безопасности труда.
  Коэффициент выполнения плановых работ по охране труда Квпр определяется соотношением количества фактически выполненных мероприятий и мероприятий, предусмотренных на данный период времени планом работы главных специалистов, руководителей среднего звена и других специалистов, коллективным договором (соглашением по социальным вопросам и охране труда), предписаниями органов государственного надзора или вышестоящих органов и службы охраны труда предприятия, актами Н-1 и специального расследования, приказами и распоряжениями по сельскохозяйственному предприятию.
        Для определения коэффициента Квпр составляют карту выполнения плановых работ:
Квпр = Мв / Мп
где Мв — число выполненных мероприятий; Мп — число мероприятий, предусмотренных соответствующими документами.
        Коэффициент потерь от производственного травматизма определяется по формуле:
Кпт = (КчКт) / (КчоКто)
где Кч — коэффициент частоты производственного травматиза за отчетный период; Кт — коэффициент тяжести производственного травматизма за отчетный период; Кчо — коэффициент частоты производственного травматизма предыдущего периода; Кто - коэффициент тяжести производственного травматизма предыдущего периода.

3. Определить показатель частоты травматизма
Показатель частоты травматизма Кч представляет собой отношение числа пострадавших к среднесписочной численности рабочих и служащих за учетный период, отнесенный к 1000 работающих:
Кч = (N1/Np)1000
где N1 — число пострадавших с утратой трудоспособности на срок более трех рабочих дней и со смертельным исходом; Np — число работающих за определенный период времени.

4. Определить показатель тяжести травматизма
Показатель тяжести травматизма Кт характеризует среднюю длительность временной нетрудоспособности пострадавших и определяется по формуле:
Кт = Дн / (N-Nсм)
где Дн — число человеко-дней нетрудоспособности у всех пострадавших за учетный период; N — число пострадавших с утратой трудоспособности на срок более трех дней; Nсм — число погибших при несчастном случае.
5. Определить   показатель потерь рабочего времени на 1000 работающих за определенный период времени (год)
Кп = (Дн/Np)1000
6.  Сделать вывод о состоянии охраны труда на предприятии.







Вариант


	№ по зачетке 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	число работающих с соблюдением правил по охране труда 
	120
	158
	142
	124
	118
	105
	96
	142
	139
	142

	общее число работающих
	124
	159
	147
	126
	130
	118
	98
	160
	145
	124

	То - число рабочих мест и оборудования; 
	124
	159
	147
	126
	130
	118
	98
	160
	145
	124

	Тб — число рабочих мест и оборудования, отвечающих требованиям безопасности труда
	120
	148
	131
	124
	119
	110
	73
	154
	140
	111

	Мв — число выполненных мероприятий; 
	71
	70
	72
	73
	81
	75
	73
	75
	74
	76

	Мп — число мероприятий, предусмотренных соответствующими документами.
	75
	73
	75
	74
	76
	77
	75
	76
	74
	79

	N1 — число пострадавших с утратой трудоспособности на срок более трех рабочих дней и со смертельным исходом; (за отчетный период)
	7
	5
	6
	6
	3
	4
	6
	3
	4
	2

	Np — число работающих за определенный период времени. (за отчетный период)

	124
	159
	147
	126
	130
	118
	98
	160
	145
	124

	N1 — число пострадавших с утратой трудоспособности на срок более трех рабочих дней и со смертельным исходом; (предыдущий период)
	3
	4
	4
	6
	3
	4
	2
	3
	4
	2

	Np — число работающих за определенный период времени. (предыдущий период)

	118
	98
	160
	145
	124
	124
	159
	147
	126
	130

	Дн — число человеко-дней нетрудоспособности у всех пострадавших за учетный период; 
( за отчетный период)
	213
	159
	145
	136
	144
	136
	189
	240
	196
	187

	Nсм — число погибших при несчастном случае. ( за отчетный период)
	1
	2
	1
	1
	1
	1
	3
	2
	1
	1

	Дн — число человеко-дней нетрудоспособности у всех пострадавших за учетный период; 
(предыдущий период)
	136
	189
	240
	196
	187
	118
	98
	160
	145
	124

	N — число пострадавших с утратой трудоспособности на срок более трех дней;
(предыдущий период)
	3
	6
	3
	4
	4
	6
	3
	4
	2
	3

	Nсм — число погибших при несчастном случае. (предыдущий период)
	1
	3
	2
	1
	1
	1
	3
	2
	1
	1




Контрольные вопросы
1.Что такое показатели учета и состояния охраны труда?
2.Какие существуют методы анализа производственного травматизма?
3.Какие бывают аспекты охраны труда?
4.Сроки проведения анализа охраны труда
